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1994 г. Н* 1170 срок действия установлен

с 01.01.85 
до 01.01.90

Несоблюдение стандарта преследуема по закону

Настоящий стандарт распространяется на железные руды, 
агломераты и окатыши и устанавливает метод определения проч­
ности в процессе восстановления

.Сущность метода заключается в восстановлении пробы газо­
образным восстановителем во вращающемся барабане при задан­
ном температурном режиме и последующем рассеве испытуемого 
материала на классы крупности, характеризующие его прочностные 
свойства.

Стандарт полностью соответствует СТ СЭВ 4081 —83.

1 МЕТОД ОТБОРА ПРОБ

1.1. Отбор и подготовка проб — по ГОСТ 26136—84.

2. АППАРАТУРА

2.1 Для проведении испытания применяют:
установку (см. чертеж) для определения прочности при вос­

становлении, состоящую из барабана, изготовленного из жаростой­
кой стали, внутренним диаметром 145 мм, длиной 200 мм и тол­
щиной стенок 5—7 мм с двумя диаметрально расположенными 
на внутренней поверхности полками шириной 20 мм и толщиной 
5 мм, механизма вращения барабана, электродвигателя, счетчика

11)Денно официальное Перепечатка воспрещена 
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оборотов барабана, фильтра-пылеуловителя, электропечи для на­
грева пробы и восстановительного газа до температуры 800°С, 
системы подачи восстановительного газа, приборов для регулиро­
вки и контроля температуры;

Установка для определения прочности при восстановлении

/-« а р аб ам  с полкам*; 9—  нагревательна* печх; J— алахтромотор с рс 
зукторо*; 4—  г*)овыЯ расходомер; 5—пре бор для яаписи гемяердтурм 

г»>а; 6- термопары: 7-термор»гулятор; И— фильтр-пылеуловитель

шкаф сушильный с терморегулятором;
весы технические с погрешностью взвешивания не более 0,1 г;
газогенераторы;
сита с квадратными ячейками размером 0.5; 5 и 10 мм;
совки, противни, щетки металлические;
установку газогенераторную для получения восстановительно­

го газа или баллоны с оксидом углерода;
баллоны с азотом или другим нейтральным газом.

3. ПОДГОТОВКА К ИСПЫТАНИЮ

3.1. Проверяют барабан на герметичность. Для этого заполня­
ют его нейтральным газом или воздухом под избыточным давле­
нием 0.05 Мпа н выдерживают в течение 5 мнн. Отсутствие пони­
жения давления указывает на удовлетворительную герметичность.

3.2. Взвешивают фильтр-пылеуловитель.
3.3. Высушивают при температуре (Ю5±5)°С пробу для опре­

деления прочности при восстановлении, из которой выделяют затем 
конечную пробу для проведения испытания массой 500 г и поме­
щают в барабан. Закрывают плотно барабан

4. ПРОВЕДЕНИЕ ИСПЫТАНИЯ

4.1. Включают контрольно-измерительные приборы, нагрева­
тельную печь, механизм вращения барабана и систему подачи вос­
становительного газа.
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4.2. Испытание проводят при следующих условиях:
скорость вращения барабана— 10 мин-1;
объемная скорость подачи восстановительного газа — 

15 дм3/мин;
состав восстановительного газа — (33*0,5)%  СО, (65± 

±0.5)%  N*
допускаемые примеси— 0,5% Н2. 0,5% СОг, 0.1% Ог, 0.2% НгО;
температурный режим: за первые 40 мин температуру печи рав­

номерно повышают до 600°С, за последующие 140 мин — до 800°С.
4.3. Через 3 ч после начала испытания нагревательную печь 

выключают и отводят от барабана. По истечении 10 мин выключа­
ют механизм вращения барабана и вместо восстановительного газа 
полают нейтральный газ с целью охлаждения пробы. После по­
нижения температуры до 200°С подачу нейтрального газа прекра­
щают. Барабан с пробой охлаждают воздухом до комнатной тем­
пературы, а затем извлекают пробу. Оставшуюся на стенках н 
полках барабана мелочь удаляют с помощью металлической щетки 
и присоединяют к восстановительной пробе.

Восстановленную пробу взвешивают и рассеивают no СТ СЭВ 
958—78 на ситах с размером ячеек 10; 5 и 0,5 мм- Взвешивают 
материал классов крупности -НО. (—5 + 0,5) и —0,5 мм. Взвешива­
ют фильтр-пылеуловитель и оггределяют массу задержавшейся в 
нем пыли, которую прибавляют к массе пробы класса—0.5 мм. Пос­
ле этого всю пробу подготавливают по ГОСТ 1505-4—80 к хими­
ческому анализу.

S. ОБРАБОТКА РЕЗУЛЬТАТОВ

5.1. Показатель прочности при восстановлении (Af+io) в про­
центах вычисляют по формуле

Х+то- я +ю
• 100,

где m .jo — масса пробы класса крупности +10 мм после восста­
новления, г ;

т —общая масса пробы после восстановления, г-
5.2. Показатель разрушаемостк A- в процентах вычисля­

ют по формуле
V  m f - S + 0 .S> , ЛА

-З -Ь О .З ) '1- --------—----------1 W ) ,

где т од) — масса пробы крупности (—5 + 0,5) мм. г.
5.3. Показатель истираемости (Я-n.s) в процентах вычисляют 

по формуле

X~o,s ■ ЮО,

где m ^о.г — масса пробы класса крупности —0.5 мм. г.
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5.4. Одновременно с показателями прочности, разрушаемое™ и 
истираемости вычисляют абсолютную и фактическую степень 
восстановления.

541. Абсолютную степень восстановления (/?**), отнесенную 
к максимальной степени окисленности железа в руде, в процентах 
вычисляют по формуле

п  0 ,1 1 lF eO + 0 ,430F eMtI 1ЛЛ 
----------6;430Fc,*lu--------- 10°-

где FeO, Fe I Fe0eui — содержание моноксида железа, металли­
ческого железа и общего железа в вос­
становленной пробе, %;

0,111 — коэффициент пересчета потерн кислорода 
при восстановлении Fc2Oj до FeO;

0,430 — коэффициент пересчета FCoem в пробе на 
эквивалентное количество кислорода, не­
обходимое для окисления F eo6lI,B FC2O3.

Абсолютная степень восстановления может быть вычислена по 
потере массы пробы при восстановлении по формуле

(« '—«)• 100
R»6c~ \л in F e O '+ 0 ,4 3 0 F e ,

,1-
100,

0 --»3° * Ч б «  то '-0 ,430Ре’вш

где FeO', F e '^ ,  Fe'o6c,— содержание моноксида железа, металли­
ческого железа, общего железа в исход­
ной пробе, %;

т' — масса исходной пробы, г ; 
т  — масса восстановленной пробы, г.
5-4.2. Фактическую степень восстановления { R ^ r  ) ,характери­

зующую восстановимость материала, в процентах вычисляют по 
формуле

R Rite ~R»6t
*вкт“ .00-*:обе

где /?i& — абсолютная степень восстановления исходной пробы 
в процентах, вычисляемая по формуле 

0 , lU F e O '+  0 ,4 3 0 F e’
r ; 0.430Гс^и

5.5. Результаты округляют до первого десятичного знака 
56. Расхождения между результатами двух параллельных оп­

ределений показателей прочности, раэрушаемости и истираемости 
не должны превышать 10 отн.%.

Если расхождение между результатами параллельных опреде­
лений превышает приведенную величину, проводят третье опре­
деление.
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За окончательный результат анализа принимают среднее ариф­
метическое результатов двух наиболее близких определений.
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